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Debrecen város
törvényhatósági bizottsági tagjaihoz.

— dec. 5.
(J‘*) Nagy feladat vár Debrecen 

szab. kir. város törvényhatóságának 
bizottsági tagjaira december 22-én, 
'nagy ember ismeretre és erős ön­
uralomra van szükségük, hogy 
Tisztujitás alkalmával olyan embe­
reket állítsanak a varos ügyei ve­
zetésének élére, akik arra “képesek, 
aki«: minden egyéb melléktekintet 
nélkül e város polgárai jólétét biz­
tosítsák és a város tovább fejlődé­
sére idejüket, munkájukat és tehet­
ségüket teljes mértékben szentel­
jék.

Nagy emberismeretre van szük­
ségük tehát a bizottsági tagoknak, 
begy kitudják választani azokat, 
akik a fenti teltételeknek a legjob­
bat megtudnak felelni, de sziiksé- 
-ydk van nagyr önuralomra is, hogy 
ök maguk felül tudjanak emelkedni 
a hétköznapi gondolkodásmódon és 
megtudjanak felelni a polgártársaik 
által reájuk bízott feladatnak meg­
bízóik megelégedésére ; szükséges, 
hogy legyen erejük uralkodni ma­

gukon, hogy elhatározásukat ne be­
folyásolja sem rokoni érzelem, sem 
baráti viszony, sem anyagi érdek, 
sem ellenséges érzelem, sem ellen­
szenv, hanem az egy önzetlen min­
den befolyástól ment igazságos bírá­
lat eredménye legyen.

Nem könnyű e feladat és nincs 
is mindenkinek megadva, bogy a 
befolyások alól magát mentesíteni 
tudja, de az sincs megadva, hogy 
azok közül, akik a város igazgatá­
sának nehéz feladatára vállalkoztak, 
ki tudja választani azt, aki arra a 
legnagyobb mértékben képes is, de 
talán a bizottsági tagok egy nagy 
részének a köznapi élet bajaival 
való küzdelem közepette sem ideje, 
sem alkalma nincs, hogy e kérdés­
sel önmagában hosszasan foglalkoz­
zék, hogy a jelölteket megfigyelje, 
azok képességét kifürkéssze, azok 
gondolkozás módját megismerje, az 
ilyenek azután két módon szokták 
a kérdést megoldani, vagy a köny- 
nyebbet választják és távoltartják 
magukat a tisztujitás kötelességétől 
teljesen és elfelejtik azt, hogy azzal, 
ha úgy járnak el, mint a fejét a 
homokba rejtő struc madár üldözői-

í vei szemben, éppen úgy megszeg­
ték kötelességüket, mintha meg­
győződésük ellenébe bármily érdek­
ből magukat befolyásolni engedték 
volna, vagy átengedik magukat va­
kon eszközül olyanok kezeibe, a 
kik reájuk akár reábeszélő képes­
ségük folytán, akár egyéb nem fel- 

j tétlenül elfogadható okból befolyást 
gyakorolni képesek.

Egyik épp oly elitélendő, mint 
! a másik, az ilyen bizottsági tagok 
i visszaélnek azon bizalommal, mely- 
! nek alapján döntő befolyás biztosít­

tatott nekik a város ügyei vezetői­
nek m eg választásában.

Az ilyen bizottsági tagoknak 
most kétszeres feladatuk, hogy 
félretéve mindent a tisztujitásig hátra 
lévő időt arra használják fel, hogy 
azok egyéni tulajdonait képességét, 
előéletét vizsgálat és mérlegelés 
tárgyává tegyék, akik közül válasz­
tani ok kell, vagy ha erre az idő rö­
vidsége miatt egy más okból nem 
képesek, kiválasszák azokat, a ve­
zető férfiakat, akiket önzetlen gon­
dolkozásuk, igazságszeretetük és ma­
gasabb értelmi képességük alapján 
bátran követhetnek, akiknek nyo-

Az utolsó kérő.
A Szabadság számára irta : Kövér Ilma.

Múltnak hívták az öreg királyt. Fia 
a könnyű vérü Jelen ép oly keveset törő­
dött az országiás gondjaival, mint egyet­
len gyermeke, bűbájos leánya, a csoda­
szép Jövő sorsával.

ismét kérő jelentkezett a szép her­
ceg kisasszonynál.

Erőteljes, daliás. Szemében lelkese­
dés tüze, rendíthetetlen akaraterő.

Mikor jövetele okát adta, csügged­
ten rázta fejét az agg király.

— Semmi reményt se nyújthatok 
neked, jó ifjú. L’nokaleányommal frigyet 
kötendő messze országokból jöttek nagy­
nevű uralkodók. Hatalom, Rang, Gazdag­
ság, Dicsőség, Mindenttudás. De egyik­
nek se sikerült maga felé hajlitni az 
érzés nélkül való leány szivét.

Szép unokám: Jelen, rószvétlenül 
éli napjait, csak egy-egy futó léha öröm 
'■■sál múló mosolyt ajkaira; a melyre az­
tán ismét az unottság közönye borul. 
Nem érinti az, a mi volt, közömbös az­

iránt, a mi lesz. Ez unokám Jövő, lelki 
világának leghiibb tükre. Menj tehát de­
rék ifjú; békesség veled.

— De nem addig, föl séges ur, a 
mig unokádat magammal nem viszem. 
Fsak egyszer láttam őt messze távolból 
és szivem az övé.

— Ha Jövő előtt szívről, lólekről 
beszélsz, gúny kacaj lesz érette a fizetség. 
Eg áldjon, fiam.

De az ifjú nem ment. Makacsul 
megmaradt kifejezett óhaja mellett. Előbb 
látni akarja, beszélnie kell azzal, a kivel 
szive tele van.

Elvezették hát a szép hercegnő elé.
Mindent megvető hangon kérdezte 

a leány :
— Mit akarsz ? Ki vagy ? Mi a 

neved?
— A nevem Örök igazság.
— És mit kívánsz tőlem ?
— Mindent. Szerelmedet ; bírni 

téged.
A lány nem talált szavakat e 

rövid, de annál vakmerőbb válaszra.
Kis vártáivá maró gúnnyal kér­

dezte :

Es vájjon mit adnál cserében 
szerelmemért "?

— A mivel te nem bírsz : boldog­
ságot; olyan kincseket, a milyeneket 
eddig jelentkezett kérőid egyike se ajánl­
hatott neked.

Szünet állt be.
A feszülten várakozó király el volt 

rá készülve, hogy unokája nyomban 
el űzeti a vakmerőt.

Jövő azonban még ennyire se ge.- 
jedt föl. Csufondárosan mondta :

Hadd látom hát élő szemeimmel 
kincseid. Szeretnék ma szivem szerint 
kacagni és a te elbizakodottságod igazán 
mulatságos. Engedd látnom a nagy 
gazdagságot, a melyről ily hetykén be­
szélsz.

— Jöjj tehát velem.
— Hová ?

Az ón kincsem, hercegnő, be 
nem fór a palota szűk falai közzé. Egy­
szerű igénytelen agy egy tekintetre és 
mégis egy egész világot betöltő kincs­
halmaz.

Eres kacagással vágott vissza a szép­
séges Jövő.
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mában haladva nyugodtan adhatják 
le szavazatukat bármely még isme­
retlen jelöltre is, mert azoknak 
semmiféle mellékérdekkel megalku­
vást nem tűrő jelleme elég biztosí­
ték nekik arra, hogy működésűk 
csak a város jólétének és felvirá- 
gozásának előmozdítására irányul­
hat.

Ha a törvényhatósági bizottság 
azon tagjai, kik bármely okból nem 
képesek maguk oly magasra emel­
kedni ahonnan az igazságos önálló 
véleményt alkothatnának, igy fog­
nak eljárni, igy legjobban megfelel­
nek a reájuk rótt feladatnak, leg­
jobban tesznek eleget kötelessé­
güknek.

Ezért helyes és üdvös dolog, 
az amit a szabadelvüpárt vezető­
sége most célul tűzött ki maga elé. 
hogy módot adjon azon bizottsági 
tagoknak vélemény alkotására, akik 
eddig még véleményt nem alkottak, 
hogy alkalmat nyújtson nekik arra. 
hogy a párt önzetlen a mindennapi- 
ságon felülemelkedő vezéreinek nyi­
latkozatait meghallgatva eldönthes- 
sék, hogy ki az. akiben megbízhat­
nak, akit vakon követhetnek, aki­
ről tudják, hogy igazságszeretete 
kétségen felül áll és szellemi képes­
ségei megfigyelő tehetsége őt alkal­
massá teszik arra, hogy a pályázók 
közül a legjobbat válassza ki.

S Z A BADS A U
•— dec. it.

— Vidéki újságírók helye a képvise- 
lőhazban A vidéki hírlapirók országos 
szövetségének kezdeményezésére a kép- 
viselőházban u hírlapírók emelvényén 
volt egy pár ülés fentartva a vidéki hír­
lapírók számára is. Sokszor megtörtént 
ugyanis, hogy némely vidéki nagy napi­
lapot talán városa érdekében, vagy a vá­
ros képviselőjének valamelyik nagyfon- 
tosságu beszédénél kiküldött tudósító kép­
viselte. A régi képviselőházban bőven 
volt hely a hírlapírók emelvényén, ha­
nem az uj országházban már nem jelöl­
tek ki helyet a vidéki hírlapírók számára. 
Épen ezen mellőztetés orvoslása végett 
felirt a hírlapíró szövetség elnöksége 
Apponvi Albert grófhoz, a képviselőház 
elnökéhez, aki ma fogja fogadni a vidéki 
hírlapírók szövetségének küldöttséget — 1 
melynek egyik tagjául a szövetség Szá- 
vav Gyula debreceni iparkamarai főtit­
kárt kérte fel.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

... 'Saját tudósítónktól. i
Budapest, dec. 4. J

Gaal Sándor tegnapi beszéde, a mely­
ben élesen fakad ki a szászok viselke­
dése, izgatásai és hazaellenes cseleke­
detei miatt és a melyben ugyan nem 
mindig tartotta be a tárgyilagosságot, de 
jogosan leckéztette meg némely szász 
garázdálkodást, ma hosszú és zajos napi­
rend előtti vitára adott alkalmat.

KorodiLutz Bajos és Lindner 1 hisziáv 
szászképviselők mosakodtak erősen a fel-

- Jaj de mulatságos vagy! Gye­
rünk tehát. Mért ne mulassak egyszer 
ilyen ügyefogyottságon is.

És a szép leány nyomon követte a 
merész ifjút.

A tavaszi napnak selymes, meleg 
ajka ép akkor ébresztette édes csókjával 
a szunnyadó természetet.

Ezer hangú madárdal szövetkezett 
az arany sugár küllőkkel, a melyek kö­
rül ölelték a nagyébredőt. A közeli kis­
palák sejtelmes bugással regélte cl álmát 
a partját szegő száz és száz kisvirágnak.

Ez tovább adta a tündérmesét a 
föléje boruló lomboknak és igy húzódott 
fűszáltól virágig, virágtól buja lombig az 
álomrege, napsugárba, madárdalba, cser­
mely csobogásba és mind abba a mi él, 
uj élet ömlik át.

Megreszket a mindenség. Kéjes re­
megés vonaglik át a természet nagy szí­
nén, a melynek egész melegsége, összes 
varázsa átszivódik a szemlélő leikébe. Es 
a mit szó, a mit betű kifejezni képtelen, 
örök, kitörölhetlen belükkel vési be a 
szívbe, a lélekbe ez a néma ékesszóllás 
a mit itt szó nélkül beszél.

A természet beszélt. A hercegnő 
hallgatott. Hallgatott. Magába szívta an­
nak minden szavát.

Hercegnő, te sírsz: súgta hosszú 
szünet után az ifjú.

— O engedd, hisz oly jól esik.

Megint szünet következett. Ezt a 
leány törte meg. Halk hangon kér­
dezte:

— De hát hol vagyunk?
— Az én birodalmamban. Többi ké­

rőid elédbe rakták a múló gyönyör, a 
percnyi kéj, a hatalom, a dicsőség kin­
cseit. Ellenünkben ezzel állok ón : olyan 
javakkal, a melyekben mindig feltalálod 
azt, a mit náluk hiába keresnél : a 
boldogságot.

A leány átszellemült, megbüvölt 
tekintettel nézett föl, a miről neki for­
galma sem volt abban a külvilágból 
minden kieszelhető pompával körül sán­
colt palotában, a melyet nagyralátó tagja 
jelen emeltetett egyetlen leánya szá­
mára.

- U, milyen szép ! Add ezt ne­
kem: sutogta a leány

- Éretted cserében. Légy az enyém 
és mindenemmel a tied vagyok. Aka­
rod ?

Csak forró, puha karja, amellyel az 
ifjú nyakát át fonta : csak az a meleg 
könnycsepp, az mely szivéből kigördült 
felelte : ,,Akarom !“

Es igy kötött a szabad természet 
ölén felbonthatatlan frigyet két szív : igy 
szövetkezett egész életre a csodaszép.

I Jövő utolsó kérőjével :
Örök igazsággal.

hangzott vádak ellen és természetes már 
az eddigi tapasztalatok alapján is, hogy 
csak a felszólalások nem maradtak visz- 
hang és zajongás nélkül. Különösen Ko- 
rodi beszéde alatt volt folytonos a zaj és 
közbeszólás. Csak úgy röpködtek a nem 
igaz felkiáltások és a mikor Sebess han­
goztatta azt az ismert tényt, hogy Ko- 
rodi apja még tősgyökeres magyar volt. 
ellenállhatatlan volt a felzúdulás.

hinduért akinek Olay szerint több 
esze van mint Korodinak, nyugodtabbaa 
hallgatták meg, de egy-két kijelentése 
ellene is felháborodást keltett.

A mikor véget ért a szász marakodás, 
az indemnitinél Papp Elek, a folyosó 
Elek bácsija, — folytatta rendületlenül 
a vitarendező bizottság kívánságára a 
csendes obstrukciot a mi ellen ő maga 
tiltakozott, természetszerűleg derültséget 
keltve a jobboldalon.

A függetlenségi pártnak már alig 
van szónoka, úgy segít tehát magán, 
hogy egyes emberekkel beszélteti ki az 
üléseket.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik.

Elnök : 1 allián Béla. A kormány
részéről jelen vannak : Széli Kálmán mi­
niszterelnök, Lukács László, Cseh Ervin. 
Láng Lajos.

Elnök az ülést fél 11 kor nyitja meg 
és beterjeszti az irományokat.

Elnök beterjeszti, hogy Korodi Lütz 
és Laidner Gusztáv képviselők napirend, 
előtt felszólalnak.

A szászok mosakodása.
Korodi Lutz Lajos kijelenti, hogy 

tetteiért mindenkor elvállalja a felelőssé­
get.

Gaal tegnapi állításaival szemben 
először is tagadja, hogy a marosvásár­
helyi törvényszék lazításért külön vizs­
gálatot rendelt volna el ellene. Csak any- 
nyi igaz, hogy az ügyészség nemzetiségi 
izgatásért indított ellene eljárást. Ezt 
azonban a törvényszék megszüntette a 
nélkül, hogy ebben őt az igazságiig} mi­
niszter pártfogolta volna. Nem áll, hogy 
a T ribuna cikkét szószerint átvette és 
kommentárral kisérte. Ót a laptulajdonos 
szólította fel, olvassa át a Tribuna nyo­
mán megirt cikket. Jogosultnak tetszett 
a Tribuna némelyik panasza, az előadás 
modora azonban — ezt elismeri — túl­
zott volt. A cikken is a kommentáron 
is enyhített.

Kubik Béla: A cikk megjelent és 
ön korrigálta. (Zaj a szólsőbaloldalon.)

Korodi: I >e nem vettem át szóróL- 
szóra. Es nem áll, hogy a Kronstädter 
Zeitungnak én volnék a szerkesztője. 
Lapot szerkeszteni 440 kilométer távol­
ságról nem is lehet. De vallom ennek 
az újságnak az elvét. (Óriási zaj a szél­
balon.) I'elkiáltások : Derék elvek 1

Korodi: Ezek az elvek teljes össz­
hangban vannak a magyar törvé­
nyekkel !

Barta Ödön : A büntetőtörvénykönyv 
mesgyéjén járnak !

Korodi Lutz : Gaal azt is mondta, a 
midőn a magyar helységnevek alkalma­
zása ellen indított mozgalomról beszelt, 
hogy a feleségein mögé bújtam.

Horváth Gyula: Hiszen a felesége 
gyűjtötte !

Korodi : En teljesen azonosítom ma­
gam ezzel a császárhoz intézett tolva*
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icodványnyal. (Nagy zaj.) Felkiáltások 
jobbról és balról: A császárhoz !

Korod! Lutz : Legkegyelmesebb ki­
rályunkhoz intézett folyamod vány nyal. 
Bánffytól akkor azt a választ nyerük, 
hogy A kMly nem foglalkozik a politi­
kával és arra a kormány van itt. Nem 
igaz, hogy Szászrégenben tanítók törték 
volna el a nemzeti lobogók rudjait.

Sebess Dénes : Pedig az köztudo­
mású tény !

Korod!: Nem tanítók voltak !
Sebess : Hiszen ezért magát is át­

helyeztek 1
Korod!: Nem igazi (Zaj.)
Sebess : Hát elcsapták !
Korod! : Nem igaz ! Szász tanító 

olyan cselekedetekre, a melylyel Oá! 
megvádolta, nem képes.

Kubik : Látjuk mire képes!
Korod!: Azt is kifogásolta Gál, hogy 

a gimnázium segélyét megtagadtuk volna. 
Ezt nem tehettük, mert ez rendszeresí­
tett dotáció.

Sebess Évről-évre szavazandó meg.
Korod! : Ez a hiba. Csak akkor old­

ható meg a nemzetiségi kérdés, ha a jog, 
törvény és igazság a gyakorlatban is ér­
vényesül.

Sebess: On árt neki legjobban !
Korod! : Azért, hogy én itt vagyok 

a házban, a kormányelnököt tette fele­
lőssé Gál. Engem nem a kormányelnök 
választott meg, hanem a választóim. Ha 
kifogása van bárkinek ellenem, forduljon 
panaszával választóimhoz. (Zaj.) Lindner 
Gusztáv szintén személyes kérdésben 
ugyancsak Gál támadásával foglalkozott. 
E vádakkal szemben odaállítja szemé­
lyét, azt, a melyet néhai közoktatásügyi 
miniszterünk, Eötvös dózseí báró arra ér­
demesített, hogy pályázat mellőzésével 
a kolozsvári tudomány-egyetemhez, a 
közjogi, közigazgatási és pénzügyi tan­
székhez rendes tanárnak kinevezett. Har­
minc esztendeig tanárkodott és a mikor 
ti nvugdijképes időt teljesen betöltötte, 
nyugalomba vonult. Nyugdíjba vonulását 
a kormány azzal vette tudomásul, hogy 
ritka kötelességérzetéért elismerését nyil­
vánította. Ez több, mint. volt hallgatójá­
nak tegnapi dicsérete. Vnnepiesen kije- 
iolenti itt az ország színe előtt és vissza­
utasítja azt az állítást, mintha a bűnös 
izgatok közé tartoznék. Azok a íaji ere­
detet felhasználják arra, hogy a polgárok 
között való jó viszonyt megbolygassák.

Kubik : Mondja ki, hogy azokat el
is ítéli ! ....Lindner : Köztünk ilyen izgató nincs. 
En választóimmal együtt azon az állás­
ponton vagyok, hogy a törvényt tisz­
teljük, királyunk iránt pedig hűek vagyunk.

Lengyel Zoltán : Hát a haza hol 
marad ?!

Lindner : Nincs más hazám, mint 
Magyarország. A helységnevek magya­
rosításáról szóló belügyminiszteri rende- 
let, megvallom, nekem nem volt ij?en 
ínyemre. (Nagy zaj a szélsőbalon.) Ke- 
rém, engedjék meg, hogy kimagyarázzam 
magamat, mert azt hiszem, hogy annak 
itt, a törvényhozásban van a legalkal­
masabb helye. .

Olay Lajos : Több esze van, mint
Korodinak. . ,

Korod! : En is fejlődöm meg. (De­
rültség.) , .Lindner : Kereken tagadom, hogy a 
szász néppárti programra olyas varait 
tartalmazna, a mi az állami érdekkel el­
lentétben állana. Hant ív, a kiről pedig 
nem igen lehet állítani, hogy a nemzeti­
ségeket dédelgette volna és a ki a sovtn 
magyar állam legkiválóbb képviselője, 
szintén kijelentette, hogy a szász nép­

párt programmja nem tartalmaz állam­
ellenes dolgokat. Gál bizony nem tőlem 
tanulta az alkotmányjogot.

Endrey : Ez csak előnyére válik !
Lindner végül Eötvös Józsefnek a 

nemzetiségi kérdésben elfoglalt állás­
pontját ismertette és azzal fejezte be 
felszólalását, hogy vérük gyalázását ne 
tűrjék el a nemzetiségek. (Zaj.)

Sebess Dénes személyes kérdésben 
kijelenti, hogy örvend, hogy nem volt 
Linder tanítványa.

Lindner: Nem is állítottam.
Sebess tiltakozik az ellen, mintha a 

felszólalt két képviselő a szász nép ér­
zületét fejezné ki. Korodit saját egyházi 
hatósága mozdította el állásától.

Korod! : Nem igaz !
Kubik : Hát elcsapták !
Sebess : Ivorodi édesatyja még tős­

gyökeres magyar ember volt. Lindner 
annak köszönhette egyetemi tanárságát, 
hogy magyar barát hírében állott. '29 
évig jói viselkedett. Az utolsó esztendő­
ben azonban, a mikor nyugdíjjogosulttá 
lett, Brassóban hazafiatlan beszédet mon­
dott egy diszebéden. Utolsó nyugtáját is 
már német nyelven állította ki. Ismétli, 
hogy ez a két képviselő nem képviselő 
nem képviseli a szász fajt, a mely józan 
és becsületes.(Tetszés a szélbalon.)

Lindner újra személyes kdrdésben 
szól a brassói felköszöntőről.

Gabányi Miklós : Persze akkor már 
penzionsfahig volt.

Lindner kijelenti, hogy akkor fe­
gyelni eljárást kért maga ellen, íelettes 
hatósága azonban ezt szükségesnek nem 
tartotta. Egész bűne abban állott, hogy 
Brassóban a német tűzoltó-egyesület disz- 
ebedjén németül beszélt, i ikakozik, hogy 
hazafiatlan érzelmű volna.

Elnök: Ezzel a napirendelőt'i fel­
szólalások véget értek. Következik a 
napirend

Az indemnitás.
Papp Elek : Mindenekelőtt tiltako­

zik Rubinek amaz állítása ellen, hogy 
csendes obstrukciót folytatna az ellenzék. 
Ők csak be akarják bizonyítani, hogy a 
kormánv nem érdemel bizalmat, mert 
nem kellőleg védi meg a nemzet jogait, ; 
gazdasági érdekeit és az ország teher- ! 
viselési képességét. Ha a túloldalon kel- j 
lőleg megoltalmaznák az ország jogos 
érdekeit, akkor nem kellene nekik két­
szeresen őrt államok. Ezután hosszabban 
beszél a protestáns egyházi érdekekről 
és az 1848. XX. t. cikk végrehajtását 
követeli. Majd a nemzetiségi kérdésről 
szólva, utal a ma elhangzott nyilatkoza­
tokra is és ezekből is azt következteti, 
hogy nagyon enyhe a kormány nemzeti­
ségi politikája. Öt perc szünetet kér.

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után
Papp Elek folytatja a beszédét, me­

lyét d: u. 1 órakor befejez.
Madarász Imre az önálló vámterüle­

tet követeli.
Holnap Makkai és Nessi beszel­

nek.

Nessi a katonák előtt.
(Debreceni katonatisztek, mint Nessi Pál 

bírái)
— dec. 5.

Tegnap délután 3 órakor jelent meg 
Nessi Pál országgyűlési képviselő, mint 
szolgálati viszonyban levő hadnagy a 
budapesti 79. honvéd gyalogdandár be­
csületügyi választmánya előtt.

A válssztmány Matty asovs/ky al­

ezredes elnöklete alatt a következő tisz­
tekből állott: Rákos százados, Ujházy 
főhadnagy és Pongrác/, hadnagy.

A négy tiszt kihallgatta Nessit s e 
kihallgatás eredménye azon határozat, 
mely szerint az eljárás folytatását a be­
csületügyi bizottság veszi át. Es e sze­
rint Nessi Fúl felett debreceni katona­
tisztek is lógnak dönteni, miután ez a 
bizottság a honvéd-kerület székhelyén 
levő dandár becsületügyi választmánya 
tagjaiból, (akiket már elől felsoroltunk) 
és a kerülethez tartozó másik dandár, a 
debreceni honvéd-gyalog-dandár becsü­
letügyi választmányának póttagjaiból (egy 
százados, egy főhadnagy, egy hadnagy) 
alakul meg. A bizottság elnöke a két 
becsületügyi választmány elnöke közül a 
rangidősebb.

Ez a héttagú bizottság mondja ki 
a végleges Ítéletet Nessi Pál ügyében.

Az ítélet formája, ha marasztaló, a 
következő :

N. N. hadnagy (veszélyeztette
vagy) sértette a tiszti becsületet.
Aszerint amint a marasztaló Ítélet 

a tiszti becsület megsértésének vagy ve­
szélyeztetésének az esetét mondja ki, a 
büntetés a rangtól való megfosztás vagy 
megintés.

Nessi Pál esetében igen valószínű, 
hogy az Ítélet azt mondja majd ki, hogy 
Nessi sértette a tiszti becsületet. Bünte­
tése tehát ez lesz : tiszti rangjától meg- 

I lösztaűk.
\ A szavazás szintén aláíróit szava- 
1 zólapokkal történik. Az olyan bizottsági 

tag ellen, aki szavazatával a tiszti be­
csületet látszik sérteni, szintén megin­
dítják a becsületügyi eljárást.

Az ítéletet megerősítés végett a 
honvéd főparancsnoksághoz terjesztik föl.

A becsületügyi választmány mai 
üléséről a következő távirati tudósítást 
vesszük :

A budapesti Ferenc József hon­
véd laktanyában ma délután tartotta 
meg Nessi Pál országgyűlési kép­
viselő ismeretes ügyében a tiszti 
becsületügyi választmány ülését, a 
melyre Nessi Pál a kitűzött időben 
megjelent.

Mattyasovszky alezredes előter­
jesztette a Nessi ellen felhozott 
vádat.

Erre Nessi Pál kijelentette, 
hogy Kolozsvárt nem tüntetett a 
(lolterhalte ellen s épen azért into- 
náltatta a magyar Himnuszt, hogy 
elejét vegye egy készülő tünte­
tésnek.

A kihallgatás késő esiig tartott. 
A becsületügyi választmány egy­
szerűen csak jegyzőkönyvet vett 
fel a kihallgatásról, de döntő hatá­
rozatot nem hozott, hanem a jegy­
zőkönyvet beterjeszti a tiszti gyű­
lésnek, a mely határozni fog abban 
az ügyben hogy meginditsák-e Nessi 
ellen a becsületügyi eljárást.
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Ágrót-ágra.
A l k a 1 m i apróságok.

A csók.
Virginia állam­

ban törvényt hoztak, 
hogy csókolózni csak 
egészséges embernek 
szabad. A törvény el­
len vétőket szigorú fog­
házbüntetéssel sújtják.

I.
Szin: Lugas, május, holdfény, kaktusz­

illat,
1 f j u : l'dvüm. edesem. Jobban szeret­

lek az istennél, bogárszemed bársonyos pillan­
tására jobban vágyom, mint az aloe a nap­
fényre.

Leány: Szép szerelmesem, ha téged 
nem látlak úgy érzem magamat mintha halott 
volnék. Benned, általad élek, mint sudár pálma 
törzsén a szerelmes folyondár. Oh adj egy 
csókot.

Ifjú: (polgári foglalkozásra rendőrfogal­
mazó) Nem lehet!

Leány: (riadtan) Nem lehet ? —- Hát 
nem szeretsz, nem vágyói csókos aj akarni a ? . . 
Oh jaj! . . . (szenvedélyesen zokog.)

Ifj u : Mondtam, hogy szeretlek, jobban 
mint az életemet. De tudod-e a törvénvt ? Nos 
halld : Először is szerezd be a himlőoltási bi­
zonyítványodat. Azután vizsgáltasd meg magad 
a községi orvossal, az egészségügyi tanács elő­
adójával, a sorozó bizottsággal . . .

Leány: (hidegen) . . A lóavató bizott­
sággal ne ?

Ifjú: (gondolkozik) . . . Majd megné­
zem a törvényben . . Most pedig valid be 
édesem, nincs valami bajod ?

Leány: (aggódva) De van . . . Nem 
tudom, hogy megmondj a m-e . . . Fáj a tvuk- 
szomem ! (Elpirul.)

Ifjú: No lásd. Ha a tyúkszemed fáj 
úgy szerelmünk törvénybe ütközik . . . Szerezd 
be a bizonyítványokat s szeretni foglak, mint 
Abelard Heloist, vagy tán még jobban is. Két 
hét múlva eljövök a csókért. Isten veled. (El.)

II.

(Két hét múlva. Lugas, holdfény, stb. stb.) 
Ifjú: Eljöttem a pusziért. Itt vannak a 

bizonyítványok ?
Leány: Óh igen. Tessék. Tizenhárom

darab.

nnrJeil pr
Ifjú: (átnézi) Rendben vannak, megvan 

set, most kát mi is pecsételjük mea 
szerelmünket egy édes, hosszú, forró csókkal 
(Erősen izgul.)

Leány: Hát egy toronyóra nem kel­
lene ?

I f j u : Tessék ?
Leány: Kedves barátom, a mi szerel­

münknek már lőttek. Addig operáltattam a tyúk­
szememet, mig beleszerettem a tyukszemvágóba. 
<) volt olyan kuláns a törvénnyel szemben, hogv 
előlegezte a csókot bizonyítványok hiányában 
is. Pá édesem ! — Jövőre jegyezd meg ma­
gadnak, hogy ha a szerelem, a törvény és a 
rcndőrfogalmazó összeütközésbe kerülnek, vesz­
tes mindig vagy a törvény, vagy a rendőrfo­
galmazó, — de a szerelem soha. Pá ! (Ellibeg, i 

Ifjú: (Sötét kétségbeeséssel) Nincs a 
teremtésben marha csak én ! . . . De azt a gaz­
ember tyúkszem-művészt lecsukatom 1 . . .

-il.

HÍR EK.

Napló.
Síükidllitd» a városházán. — Nyitva mindennap 

délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. 
Iparmuteum, nyitva minden vasárnap és ünnep 

napon d. e. 9—12-ig.
Dec. f>. Városi közigazgatási bizotttági ülés délu­

tán 3 órakor (Városháza).
Dec. 5. A jog- és pénzügyi bizottság ülése d. e. 

11 órakor (Városháza)
Dec. G. Értekezlet a gazdasági ismétlő iskol tár­

gyában d. u. 4 órakor (Városháza).
Dec. 7. Az ingyenkenyér-osztó-egylet közgyűlése 

d. u. 4 órakor (Városháza).
Dec. 7. A Petőfi dalkör rendkívüli közgyűlése, az 

egylet helyiségében.
Dec. íi. Megyei közigazgatási bizottsági ülés dél­

előtt 10 órakor (Megyeház), i 
Dec. 9. Katonai felülvizsgálat a Korona dísztér, 

méhen d. e, 10 órakor.
Dec. 10. Haj du vármegye állandó választmányának 

ülése d. e. 10 órakor.
Dec, 12. Városi rendes közgyűlés.
Dec. ló. Megyei közgyűlés.
Dec. 22 Városi tisztújító közgyűlés.

A jótékony városi tanács.
— dec. -").

Itt a tél, a mikor ewre szaporodik 
a sziikölködők száma. Ezeken a szegény 
páriákon bizony nem segít más, csak az 
emberszeretet. Debrecen város tanácsa 
is szivén viseli a szegények sorsát s mint 
minden évben úgy az idén ki kibocsá­
totta az uj évi üdvözlésért járó borravaló­
kat pótoló válságjegyeket. Az erre vo­
natkozó felhívásra ez utón is felhívjuk 
azok figyelmét, akik javaik fölöslegével 
segíthetnek az elszegényedett, segélyre 
szoruló embertársaikon. A városi tanács 
felhívása igy hangzik :

Felhívás
Debrecen szab. kir. város közönségéhez!

Az a nemes eszme mely sok 
szegény szűkölködő és éhező csa­
ládnak meleg és jó étellel való el­
látását tűzte ki feladatául a küszö­
bön levő zurd hideg időben: ismé­
telten arra a határozatra késztette 
a városi Tanácsot, hogy az általa 
nagy áldozattal létesített városi nép­
konyha céljaira illetőleg ennek le­
hetőleg huzamosabb időn keresztül 
leendő fentartására: az uj évi üd­
vözletek megváltását, ily váltság 
jegyeknek a város lakossága közötti 
szétiiordatása által eszközöltetni 
fogja.

Bízván a város áldozatkész la­
kosságában, mely még sohasem zár­
kózott el, ha a szükölködők ínségé­
nek enyhítéséről volt szó, azzal a 
felhívással és kérelemmel fordul a 
városi Tanács, a nemes város kö­
zönségéhez, hogy a kihordandó és 
a városi népkonyha áldásos céljaira 
elárusítandó uj évi üdvözlet, váltság- 
jegyckből minél többet megtartani 
és az azokért járó összegeket az el­
árusít ássál megbízott rendőri köze­
geknek átadni esetleg a Hendőr- 
főkapitáuysághoz eljuttatni szíves­
kedjék.

Debrecen, 1902. December 1.
A városi Tanács.

* A szabadelviipárl vacsorája. Fényes, 
nagyszabású tüntetés volt a szabadelvű- 
párt megdönthetetlen egysége, ereje mel­

lett a párt tegnap este rendezett vacso­
rája, melyen a vasúti vendéglő két ter­
mét megtöltve százhetvenen vettek részt. 
Puky Gyula főispán hatalmas, ékes szó­
noklatban világította meg a helyzetet és 
férfias nyíltsággal Ítélte el azt a termé­
szetellenes tünetet, hogy egy-két áruló 
aki a konctól elesett, azzal az ellenpárt­
tal keresi a szövetséget, amelylyel örö­
kös hadi lábon állott. A forrongás, az 
egészséges megerősödés folyamata az, 
hogy a salak kiválik. De annál tisztább 
és értékesebb a kialakuló egység és ösz- 
szetartás, mely a diadal zászlaját viszi.

I előre. Komlóssy Artur részletesen és 
! hosszasan fejtegette elveit és nézeteit a 
j polgármesteri állás kötelességeiről. Na- 
i gyón szépen beszélt Szabd Kálmán.
I 1 öbbek felszólalása után Lengyel Imre 
; ti nyugalomba vonuló Simonffyt éltette.
I Dr. Körösy Kálmán mély hatást keltett 
j azzal a kijelentósseel, hogy eszményi 
! felfogás és a szabadelvüpárt minden tag­
jának hitvallása a7., hogy a városi köz- 
igazgatásba a politikai pártkérdést nem 

j szabad belevinni. De a midőn ezt más 
; párt nyíltan cselekszi s választani keli,
I hogy melyik párt legyen a győztes, a 
j város, a haladás, a szabadság és a köz 

javára váló fegyelem összes érdekei azt 
I követelik, hogy a szabadelvű párt foíy- 
j tassa kipróbált értékes befolyását és ve- 
i zesse tovább is a város ügyeit. A vacsora 
I általában méltóságos, nagyhatású mani- 
j iesztáció volt a szabadelvű párt fölser- 
: kent életereje s megizmosodása mellett.
; Annál furcsább volt a város egyik tiszt­

viselőjenek az a már- már köznevetségre 
méltó berzenkedése, hogy mérhetetlen fel- 
fuvalkodással hánytorgatta : mi vagyunk a 
salak, de majd felülkerekedünk 1 Ez a 
szuverén többes szám azonban senkit 
meg ne tévesszen, nem mind damaseén. 
ám, aminek villogását a város közjava 
sínyli.

* Járvány a kis gyermekek közt. A
hideg idő beálltával felütötte fejét a gyer­
mek rém a vörheny, a melyben több 
megbetegedés történt, de járványszerüvé 
még hála az égnek, nem vált. É helvett 
azonban járványos jelleget öltött egy 
másik gyermekbetegség ; a kanyaró, a 
melv a a vermekek közt ncrvmncqV r,». 
rázdálkodik. Erre tekintettel Sárvári/ 
Gyula t. főorvos tegnap javaslatot nyúj­
tott be Simonify Imre kir. tan., polgár- 
mesterhez, a melyben azt kéri, hogy az 
összes debreceni kisded-óvó intézeteket 
zárják be. Erre vonatkozólag az intéz­
kedést meg is tette a polgármesteri hi­
vatal s a mai naptól fogva az óvodák, 
— egyelőre bizonytalan ideig be fognak 
záratni.

A zenede ünnepe. A debreceni ze­
nede legszebb, eredményekben gazdag 
kora Simont'fy Emil igazgató működé­
séhez fűződik. Az ő ügyvezető, fáradhat- 
lan munkásságának köszönheti a zenede, 
a vidéken párját ritkító szép épületét. A 
zenede választmánya épen ezért tegnapi 
ülésében elhatározta, hogy az érdem elis­
meréséül jubileumi ünnepséget rendez 
Simonffy Emilnek. Az ünnepélv előké­
szítésére bizottságot küldenek ki.

* Halálozások. A tegnapi nap fői vá­
rnán következő haláleseteket jelentették
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be az anyakönyvi hivatalnál : Kerek Bá­
lint ev. ref. lő éves, Böjti Mihály ev. ref. j 
2 hónapos, Kaesándi Gyula rom. kath. 
20 éves, Tóth Mária ev. 'ref. 5 hónapos, 
Kokas Ferenc ev. ref. 31 éves, Sári Mi- 
hályné ev. ref. 51 éves.

* Automobil bérkocsik. Egyelőre még 
nem Debrecenben, hanem a világváro­
sok példájára Budapesten lesznek auto­
mobil bérkocsik. Egy magánválalkozó 
ugyanis engedélyt kórt a fővárosi tanács­
tól, hogy automobil kocsikat járathasson 
a főváros területén. Ebben a kérdésben 
még véglegesen nem határozott a tanács, 
de mint értesülünk az automobil bérko-

■ esikra az engedélyt meg fogják adni.
* Meglopott tanítónő. Nagy Lajosné 

Zámborovszky Ludmilla tanítónő pana­
szolta a rendőrségen hogy az iskolában 
a fiókját feltörte valaki s onnan ti koro­
nát ellopott. A vizsgálat kiderítette, hogy 
a lopást Sas \rizshovszky József laka­
tos segéd követte el aki a bíróság előtt 
fog számolni bűnös cselekedetéért.

* Az ipariestüleí Karácsonyi kiállítása.
A karácsonyi ipar kiállításra való beje­
lentés dec. 7 én már lejár. Tekintettel 
arra, hogy ezen határidő eltelte után a 
kiállítás rendezése annyira elfoglalja az 
ipartestületet, hogy későbbi bejelentése- j 
két el nem fogadhat, mégegyszer fel- I 
hívja az ipartestület kiállítani szándékozó i 
iparosokat és ezek alkalmazottait, hogy j 
kiállítási tárgyaikat t. hó dec. 7 ig ok- | 
vétlenül bejelentsék. A kiállításra külö- ! 
nősen az utóbbi napokban oly szép szám- j 
mai érkeznek a bejelentések, főleg a se- . 
gédek és tanoneok részéről, hogy a be- j 
jelentések eleve biztosítják a sikert. Egye- j 
dűli sajnálatra méltó eset az, hogy kü­
lön lsen az önálló iparosok, kiknek első 
sorban lehet érdekók a helyi ipari cik­
kek megismertetése közönnyel viseltet­
nek a kiáliitás iránt. Reméljük azonban, 
hogy a hazai ipar fejlesztésének érdeké­
ben a még hátralévő néhány nap alatt a 
kiállításon való részvételhez ők is csat- 1 
lakozni fognak.

KOZIGáZGATÁS I
X A decemberi közgyűlés előkészítése.

A napirendre kitűzött tárgyak fontossá- j 
gát tekintve nagyon érdekesnek s zajos- ; 
nak ígérkezik Debrecen város e hó 12-ére 
kitűzött közgyűlése, melyen érdemlegesen 
intézkednek a városatya választás dolgá­
ban, mely jelenlegi kerületi beosztás sze­
rint fog végbemenni. A közgyűlés tárgy- 
sorozatának előkészítésére egyebekben a 
hó ti án teljes tanács ülés lesz a város­
házán Simonify Imre polgármester el­
nöklete alatt.

X A gáti magfák eladása. A Guton 
termett magfákat a város el fogja adni.
A megvételre a jövő 1903 év január hó 
20 ig lehet beadni ajánlatokat a város­
hoz. A beérkezett zárt ajánlatok felett 
egy Király Gyula gazdasági tanácsos 
elnöklete alatt kiküldött bizottság fog 
dönteni. Az ajánlkozóknak 20,GU0korona 
bánatpénzt kell letenni akár készpénzben 
akár ovadékképes értékpapírokban.

X Katonai utóállitás. Ma, e hó 5-én 
d. e- 10 órakor katonai utóállitás lesz a 
Korona szálló nagy termében, a melyen 
kivételesen Oláh Károly tanácsos fog el­
nökölni. A debreceni katonaügyosztály 
az utóállitásra két hadkötelest s egy rok­
kant apát állít elő.

X Állategészségügyi körzetek. A fold- j 
mivelésügyi miniszter rendelkezéséhez ké-
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pest az uj állategészségügyi körzetek j 
már 1903 év január havával életbe fog- 
nak lépni. Erre vonatkozólag az összes | 
térképek és nyomtatványok elkészültek, 
a jelző táblák stb. készen vannak, úgy 
hogy mi sem áll útjában annak, hogy a 
gazdaközönsógünkre nagyfontosságu in­
tézmény életbe léphessen.

Megyei és városi közigazgatás. Haj du-
vármegye e hó 8-án hétfőn délelőtt 10 
órakor ^ Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt ülést tart, a melyen a szakreferensek 
terjesztik elő az elmúlt november hónap 
közigazgatási életére vonatkozó jelenté­
süket. Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága pedig ugyancsak a főispán el­
nöklete alatt ma délutén 3 órakor tart 
ülést.

\ Vállalkozás pöcegödör tisztításra
Debrecen város árlejtést hirdetett a pöce- 
gödrök tisztítására. A tegnapi napig erre 
a vállalatra ti ajánlat érkezet be, a me­
lyeket a napokban bontanak fel a város­
házán. Az árlejtés megejtésére egy bi­
zottságot küldtek ki, melynek tagjai 
Körner Adolf, Abr&hám László, Aozél 
Géza, Szentkirályi Tivadar és Horváth 
István.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Gazdasági-bizottság gyűlés. Az ev. ref. 

egyház gazdasági bizottsága ma délután 
3 órakor gyűlést tart az egyházépület 
tanácstermében Szinay Gyula ügyvéd 
presbiter elnöklete alatt, melyen számos 
fontos gazdasági ügy kerül napirendre.

A főiskolai Hiítanszéki önképző Tár­
sulat választmánya jegyzőkönyvi átiratot 
intézett a főiskolai Magyar Irodalmi Tár­
sulathoz, a mely szerint a havonként 

! tartani szokott Protestáns Estélyek mű­
sorának kiegészítésére az Irodalmi Tár­
sulat erejét is felhasználni óhajtja. Az 
Irodalmi Társulat szívesen vette tudo­
másul az átiratot, minthogy ezáltal a 
Társulat tagjai, tehát a jogász ifjúság is 
részt vehetnek a nemes célú protestáns 
kultur misszióban.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Dec. 5. pénteken : A kornev:tlei harangok dal­
játék.
Dec. 6. szombaton: Halálon csend, színmű' Először 
Dec. 7. vasárnap' délután A cigánybáró, daljáték 
este. Constantin abbé, vígjáték, Ujháty Ede vendég 
felléptével.
Dec. S.kétfCn'Halálos csend,színmű.

A színházi bizottság ülése.
— dec. 5.

A színházi bizottság Komlóssy Artur 
helyettes polgármester főjegyző elnöklése 
mellett tegnap délután 4 órakor a város­
háza kis tanácstermében ülést tartott.

Jelen voltak a színházi bizottság 
tagjai közül : Komlóssy Artur elnök, 
Szabó Kálmán jegyző, O/á/i Károly szín­
házi felügyelő, Lengyel Imre, Boczkó 
Sámuel, Berger Jenő, dr. Fejér Ferene, 
Nagy Zsigmoiid, Szent-Királyi Tivadar, 
Szikszai Szabó József, Ábrahám 
László.

A múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása után apróbb ügyeket (páholy- 
bérletek, műsortervedet karácsony-esti 
előadás stb.) intézett el a bizottság.

A műsor léha, értéktelen, trágár

■-

darabjai ellen erősen felszólaltak a bizott­
ságban és figyelmeztették Makót arra, 
hogy a debreceni színház műsorát emelje 
művészi szempontból magasabbra. Kü­
lönösen a remekművek gyakoribb elő­
adása kívánatos, hogy a komoly múzsa 
a debreceni színpadon minél többször 
jusson szóhoz.

Egyben elrendelte a bizottság, hogy 
az egy hónapra elkészített műsor terve­
zetet mindég egy héttel korábban mu­
tassa be az igazgató.

A ruhatár kibővítése tárgyában 
Oláh Kárólv színházi felügyelő azt a 
felvilágosítást adta, hogy ez jövőre meg 
fog történni.

A dohányzó szoba feláilitását azon­
ban egyszersmindenkorra levették a napi­
rendről.

A színház városi kezelése.
Oláh Károly ezután beterjesztette 

azt a tanulmányt, melyet ő dr. Fejér 
Ferenccel együtt kidolgozott. A tanul- 

I mányt tudomásul vették azzal a határo­
zattal, hogy az ügyet a jövő esztendőben 
fogják tárgyalni.

Dr. Gulyás indítványa.
1 Ekkor dr. Gulyás István ismert in­

dítványának tárgyalására került volna a 
1 sor. De Gulyás István ismét nem jelent 
i meg. Mivel pedig a bizottság már a múlt 
I ülésen gyöngéd figyelemből azt határozta,
I hogy az indítványt tevő lévén legilleté- 
! kesebb a felvetett kérdés részletes kifej - 

lésére s a nagy fontosságú ügy megvi­
lágítására, az ő távollétében az indítványt 
nem tárgyalják : ezt az elhatározását a 
bizottság állotta most is.

Mi azonban a magunk részéről nem 
; hagyhatjuk megjegyzés nélkül ezt azel- 
j járást. Mert ha Gulyás István már má­

sodízben sem tartotta szükségesnek, hogy 
ezt az ő tőle beterjesztett indítványt a 
bizottság nyílt ülésén személyesen meg­
világítsa és a vita folyamán bővebben is 
kifejtse : akkor vegye egyszerűen vissza 
az egész Írást.

A színházi bizottság pedig vagy 
vegye le vérkép a napirendről a kérdést; 
vagy pedig tárgy-alja a beadott indítvány 
•alapján s ne vegye figyelembe, kik van- 

j nak jelen, kik maradnak távol.
Végre is ez az ügy már bejárta ax 

egész országot, a sajtó hozzá szólt ée 
mindenütt éles viták keletkeztek a kér­
dés megvitatása körül. Midőn tehát az 
ország közvéleménye már hónapok óta 
tárgyalja a debreceni indítványt: legalább 
is különös, hogy a debreceni színházi bi­
zottság egyre tologatja az ügyet egyik 
hónap sorrendjéből a másikéba, mintha 
fáznék a kérdés szellőztetésétől.

Zárt ülés személyi ügyekben.
Ezután a bizottság a szerződtetés! 

személyi ügyekre tért át és Oláh Károly 
indítványára kimondta, hogy mivel itt a 
társulat egyes tagjainak név szerint való 
megrostálásáról, hiányosan vagy egyál­
talán be nem töltött szerepkörök személyt 
kérdéseiről lesz szó, — ezeket zárt ülés­
ben kívánja tárgyalni.
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A zárt ülésen rendkívül heves vita j 
fejlődött ki a társulat hiányossága fölött. 1 
Szóba került a mai állapot s ennek kap­
csán az a kérdés : mcgtürhetó-e, hogy 
az énekes személyzetben éppen a legér­
tékesebb, az igazán művészi fontosságú 
kólóra túr első énekesnői szerep nincs be­
töltve ?

Az igazgató azzal védekezett, hogy 
betegség következtében vesztette el ko- 
loratur primadonnáját. Ez ugyan nem 
telel meg a valóságnak, mert bebizonyít­
ható, hogy az igazgató a taggal egyetér­
tőén bontotta fel a szerződést s az az 
énekesnő nem beteg, hanem Szabadkán 
működik. De hát a bizottság elhitte az 
egyoldalú állítást és 5 szavazattal 4 elle­
nében elfogadta készpénznek azt a nesze 
semmi fogd meg jól ígéretet, hogy nagy 
nevű művésznők (a többi közt Hegyi 
Aranka és Komáromi Mariska) vendég- 
szerepléseivel lógja pótolni a hiányt.
Aki csak mákszemnyit is ért a színházi 
ügyekhez, jól tudja, hogy az efféle kap­
kodás csak árt a színház művészi mun­
kásságának. Másrészt meg a műsor, a 
társulat egész működése ingadozóvá lesz, 
attól a váratlan és váltakozó körülmény- j 
tői függ:jöhet-e és mikor jöhet a más 
színházhoz lekötött vendég.

Ennek a szerencsétlen szalmaszál­
hoz nyúló színházvezetési rendszernek j 
az előadások művészi értéke adja meg az 
arát és a színházba járó közönség issza 
meg a levét. De majd az üres házak 
döntik el, hol az igazság.

A színházi bizottság egyébaránt a 
zárt ülésben nem valami lelkes elismeiős­
sel nyilatkozott egy és más jelenségről, 
hangzottak el olyan kijelentések is, me­
lyek erősen igazolták azt a tényt, hogy 
a debreceni színház vezetése körül az 
állapotok nem nagyon szerencsések.

TÁVIRATOK.
A Kolozsvári kivégzés.

Kolozsvár, dec. 4. (Saját tudósítónk 
távirata.) Friedrich Ferecet ma végez­
ték ki. A kivégzés a farkas-utcai fogház 
kis udvarában reggel háromnegyed 7 
orakor történt meg. A kivégzésre az öl. 
gyalogezred egy századát vezényelték ki, 
a mely nyújtott félkörben állott a bitófa 
köré. A bíróság részéről Bodor László 
táblai biró, Lázár Ernő dr. törvényszéki 
jegyző, Csipkés .Károly kir. ügyész, a 
városi hatóság részéről Pataky Sándor 
rendőralkapitány, mint orvosszakórtők j 
pedig dr. Kenyeres Béla egyetemi tanár 
és Kerekes Gjt'ula törvény széki orvos 
voltak jelen. Pontban háromnegyed hét 
órakor az ügyész megállapította, hogy 
az aktusra kiiendelt személyek jelen 
vannak és utasította a fogházfelügyelőt, 
hogy az elítéltet vezesse elő. Miután ez 
megtörtént, Bodor László táblai bíró fel­
olvasta a bíróságok Ítéletét. Az elitéit, 
nagy lelkinyugalommal hallgatta végig 
az ítélet leiolvasását és csak a feszületet 
csókolgatta, a mellette álló lelkésznek 
pedig panaszkodott, hogy sokáig tart a 
kihirdetés. Végezzenek vele minél gyor­
sabban, Az ügyész az Ítélet kihirdetése 
után felhívta Bah Mihályt, hogy tegyen 
eleget kötelességének. A pribékek meg­
ragadták és a bitófához állították Fried - 
, ich Ferenczet. Bali Mihály gyorsan vég­
zett; az orvosok hét perc múlva konsta­
tálták a halál beálltát.

Kolozsvár, dec. 4. (Saját tudósítónk 
távirata.) A kivégzésre vonatkozólag még 
a következőket jelenthetem :

A halálra Ítélt Friedrich Ferencz
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egész éjjel imádkozott a mellette levő 
Ilirschler lelkésszel, a ki egy pillanatra 
se távozott mellőle. Közvetlen a kivégzés 
előtt az elitéit hangosan istent hívta se­
gítségül. Az elitéit holttestét felbon­
colták.

Tegnap délután hirdették ki a Kurid 
ítéletének a másik két bűnösre, Szőcsre 
és Szabóra vonatkozó részét, s egyúttal 
közölték az elítéltekkel, hogy Friedriche! 
kivégzik.

A puchói választás.
PuchÓ, dec. 4. (Saját tudósítónk 

távirata.) Itt ma volt a választás Sipekv 
Sándor szabadelvű és Ka as Ivor néppárti 
országgyűlési képviselő jelöltek közt. A 
szavazás 8 órakor vette kezdetét. A vá­
lasztási elnök Petrás Károly volt, bizalmi 
férfiak pedig a szabadelviipárt részéről 
K ács er Nándor dr. és Spatkovszky Jó­
zsef, a néppárt részé vő Chocholus Bálint 
pruszkai esperes és Gyuriss Emil vár­
megyei t. főügyész. A felvonulás mind­
két részről teljesen rendben ment végbe. 
A szavazatok aránya a következő volt. 
Délután 2-ig : Sipeky 240, Kass Ivor 85 ; 
este 6 órakor Sipeky 386, Ka as 222 este 
ÍJ-kor Sipeky 4,Só és Kass old. Eddig 
leszavazott 32 község, de a választás 
előreláthatólag hajnalig fog tartani. A 
szabadelvüpárt győzelmét biztosra veszik.

Amerikai szálló-égés.
ChikágÓ, dec. 4 Az itteni Linkoln- 

szálló ma ismeretlen okokbó kigyuladt 
és leégett. A tűz olyan gyorsan terjedt, 
hngy a mentés majdnem lehetetlen volt. 
Számosán bennégtek, sokan pedig a ne­
gyedik emeletről ugráltak le. Eddig a 
romokból tizenkilenc holttestet hoztak ki.

Gabonatőzsde.
Budapest, december 4. (Saját tudósí­

tónk távirata.) (Déli zárlat.) Buzakinálat mér­
sékelt, vételkedv tartózkodó: Kedvező irányzat 
mellett 15.U00 métermázsa került forgalomba 
jól tartott árakon. Egyéb gabonanemek vál­
tozationok. Idő; derült.

Búza októberre 
, áprilisra 

Gabona áprilisra 
, októberre 

Zab
Tengeri májusra 
Repce

0.00—00. 
7-62 —63. 
0-00—00. 
6-62—63. 
6.2,s- -2-.;. 
514—15. 

11.00 —12.00

TÖRVÉNYKEZÉS.
esküdtszék! ítélet. Frick 

Antal bünpórében két napig tartott es­
küdtszéki tárgyalás után tegnap hozta 
meg az ítéletet az esküdtbiróság.

A vad tárgyát kepezu bűncselek­
mény következő volt: Frick Antal üzlet­
vezető volt Kovács Józsefité szabóüzle­
tében. Kovács Józsefné megígérte Ériek­
nek, hogy bizonyos idő alatt átadja neki 
az üzletet. Mikor az igeretet be kellett 
volna váltani, Kovács Józsefné hallani
sem akart a dologról. Ériek ekkor részeg 
állapotban elment Pásztor Gyula vaske­
reskedésébe, ott revolvert vásárolt s a 
mészárszékből visszatérő Kovácsnál bolt­
jában megtámadta. Előbb udvariasan 
meghajtotta magát, a után előkapta a 
töltött revolvert s kétszer rá lőtt, főnöknő­
jére. Az első lövés Kovácsáénak védel- 
mül előretartott kezét fúrta át, a máso­
dik lövés nem talált, mert az odarohanó 
Cs. Nagy Lajos félrecsapla a forgó­
pisztolyt s a golyó a falba fúródott. A 
kir. ügyészség szándékos emberölés kí­
sérletének bűntettéért emelt vádat Ériek 
Antal ellen.

Tizenkilenc tanút hallgattak ki a 
tárgyalás folyamán, ki a fennt elmon­
dott tényállást mindenben megerősítet­
ték.

Dr. Isoó János és dr. Láng tör­
vényszéki orvosok egyetértőleg oda nyi­
latkoztak, hogy a vádlott ép öntudattal 
elmezavar nélkül, de szeszes italok él­
vezete miatt korlátolt akaratelhatározás­
sal követte el tettét,

Tegnap mondották el a vád és véd- 
beszódeket, Dr. Bálint Zsigmond kir. 
alügyész a teljesen bizonyított tényállás 
alapján kéri az esküdteket, büntessék 
meg a bűnt. Az akarat elhatározás kor­
látoltsága csak nagyon kis mértékben 
foroghat fenn ott, hol a vádlott pár perc­
cel teljes öntudattal revolvert vásárol, 
válogat és belepróbálja a fegyverbe a 
megvásárolt golyókat.

Ecsedy Károly ügyvédjelölt, dr. 
Bakonyi Samu irodájának vezetője nagy­
szabású védóbeszódben igyekezett meg- 
dönteni a vád ér veil.

Ezután az esküdtek tanácskozásra 
vonultak vissza. Éél tizenkettőkor hir­
dette ki dr. Szeőke István tárgyalást 
vezető elnök az esküdtek határozatát, 
melyben Frick Antal vádlottat a szán­
dékos emberöles kísérletének bűntet­
tében nem bűnösnek nyilvánították.

Az Ítélet érthető feltűnést keltett. 
Semmiségi panasz sem a vád, sem a 
védelem részéről nem jelentetvén be, a 
felmentő Ítélet rögtön jogerőre emelke­
dett s Frick Antalt rögtön szabadlábra, 
helyezték.

Dec. .5 A kereskedő ifjak hangversenye) Keres, 
akad. dísztermében.)

Dec. 6. Alföldi Károly táncvizsgája a Bika dísz­
termében.

Dec. 7. Az Egyetértés hangversenye és tánces­
télye a Bikában.

Dec. Ifi. Gazdász táncestély a Bika dísztermében 
Jan. 81. A nclcgylet tombola estélye. (Bika dísz­

termében.

Az iparos kör mnlaísaga. Tegnap este 
I 6 órakor az Iparos-kör ifjúsága rendki- 
I vüli gyűlést tartott az ipartestedet heiyi- 
! ségében, melyen a január hó első jelében 

tartandó nagyszabású mulatság terveze- 
J tét tárgyalták még. A mulatság, úgy 
j mint eddig, ezidén is a Bika szálló disz- 

termében lesz megtartva s hogy mentői 
fényesebb és sikerültebb legyen, a ren­
dezőség latba veti minden buzgalmát. A 
meghívókat még e hónap folyamán szét 
fogják küldeni.

i Regénycsarnok.
: A PÁNDY-KISASSZOKYOK.
í — Regény. —

Irta : Rudnyánssky Gyula.

Folytatás - 9
Tavaszodon az idő. A telet Pándyók 

meglehetős zajosan töltötték.
Adorján állapota ugyanis az őszkor 

lefolyt izgalmas jelenet után igen roszra 
fordult, úgy hogy Szálé esi Zoltán, a rne- 

I gyétől hosszabb időre szabadsagot kérve, 
i jeles orvos tanácsára a szegény szélütött 
I aggot enyhe déli égalj alá vitte.
I Pándyék tehát megszabadultak a gyűlölt 
I ifjú jelenlététől és az ős vagyon nyomo­

rék urának szánalmas állapota sem feszé­
lyezte őket. Ennélfogva igen vtg farsan­
got éltek. A telet, úgyszólván szakadatlan 
mulatsággal töltötték. Vagy a székváros­
ban voltak, bálon, színházban, estélyen,
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.lázi pikniken, vagy pedig otthon, a pándi 
kastélyban táncoltak dáridóztak.

Ha aztán megunták, megelégelték a 
lármás élvezetet, félrevonultak, kiki a 
maga választott imádójával, hol ezzel, 
hol azzal és a szalon vagy a pipázó va­
lamelyik sarkában sugtak-bugtak szerel­
mesen.

Különösen Ilona volt e részben ki­
tanul hatat lan. Mindazokat a divatos szo­
kásokat egymásután felvette, a melyek őt 
mókán y gentri-íeánv hírébe keverték. 
Kártyázott, szivarozott, célba lőtt, lova­
golt, hangosan beszélt, exentrikus ruhá­
kat viselt és a kegyeltjeit ugv válogatta 
mint a csipkekendőit.

— Sohase mégy férjhez ? Vén lány 
maradsz, ha igy folytatod ! — ijesztgető 
őt a megrémült mama.

De Ilona csettintett a nyelvével.
— Ne félts te engem, mamuska. Ha 

■ férjhez akarnék menni, csak egyet kellene 
intenem, Marcell Tibor is elvenne, Iván- i 
kai Béla is, vagy akár Egon gróf is. De ! 

•nem akarok férjhez menni. Sokkal jobb 1 
így élni a világomat, szabadon, vígan, a I 
mig fiatal és kapós vagyok.

Tigrai Egon gróf voltllona legújabb j 
és legkedvesebb cimborája. Az ugyneve- 
zott stallburs egy lóversényen ismerkedett 
meg a snejdig leánynyal s azóta jó paj­
tások. Egon igen gyakran kijárt Pándra 
ás igen bizalmasan sugdosódott Ilonával.

— Ilona, mért tünteted ki annyira 
Egon grófot ? Szerelmes vagy bele, vagy 
el akar venni? — fagatta Pándyné.

— Nem mamám, nem vagyok bele 
szerelmes és nem is akar elvenni Sőt 
inkább nyíltan megmondja, hogy nem 
szeretne "feleségül venni, ha nem meg 
szeretne szöktetni, éjjel, titokban, tajtékzó 
paripán. Hallihó! Hoplál Éppen azért

Öt koronás tallér a

vagyok oly sokat vele. Tetszik az őszin­
tesége.

Az anyának nem volt feddő szava 
erre az erkölcstelen beszédre. Épén elmés­
nek találta Ilona okoskodását és nevetett 
rajta.

— Csak aztán valami bolondot ne 
csinálj, Ilona !

=■ Csak bizd rám! nem vagyok ón 
Szendrei Viola /

Szendrei Viola ugyanis addig-addig 
gyötörte az urát, Gyalog ,Jancsit azzal a 
hires fogadalommal, hogy a kis ujja he­
gyét se szabad érintenie, a mig egy szép 
napon arra ébredt a kis város, hogy a 
menyecske elutazott Olaszországba egy 
nyalka huszártiszttel, a kire nem terjedt 
ki az a tilalom.

Ee a kéjutazás nem tartott sokáig.

A hóbortos tisztecske valahol Nápolyba- 
bebottlott egy csábitó olasz tündérbe és m 
menyecskét hazaküldte az urához.

(Folyt. köv.)

A békési „Prima“ Mzikenzér sütöde vo- 
aetősége tudomására hozza a T. közönségnek, 
hogy.

december 1-tól
mindennap az eladásra kerülő kitűnő liázikenye- 
lek egyikében naponta egy

koronás tallér lesz

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken december 5-én

k eornevillei harangok.
Daljáték 3 felvonásban. 

Holnap szombaton december fi án.
Újdonságul, itt először

A halálos csönd
Színmű.

5
 (pergamen í p a p írb a göngyölve) bele- 

sütve és felkéri azon tisztelt vevőt, a 
kinek a talléros kenyér birtokába jut 
bogy azt tényleg megtalálta a Szabad­
ság szerkesztőségénél ellenőrzés véget 
bejelenteni szíveskedjék.

Ezúttal tudatjuk, hogy az általunk nagy gond­
dal termelt kitűnő hazikenyér a következő he­
lyeken kerül naponta eladásra.

Főüzlet Piac u. 26. a. nagy tőzsde mellett.
Elárusító helyek; Kis czegléd-utcza, 
Gombácsy Sándornál, Csapó-utcza végén, 
(Árpád-tér) Pósalakynénal, Hatvan és 
Bethlen u. sarok, Színei ár Sámuel, Ho- 
mokkert-uteza, ifj. Fülöp Ignácz, Kcses- 
utcza Özv. Borossnónál, Pélerfia utcza 
Rosenthal Mórnál, Ajtó utcza özv. Bo- 
dánénál, Mester utcza végén Friedman- 
nál, Kandia utcza Wolff R.-ncl, Simonfi 
utcza 2. és 23. számú vassátrak.

Magunkat a tisztelt közönség b. figyelmébe 
ajánlva tisztelettel

a békési „Prima“ házikenyér sütöde 
vezetősége.

Miklós-utea 35.

I. A. vasutak menetrendje
. . 1902. október hó l-töl. . .

H,-Böszörmény— 
B.-Sz.-Mihálv felé

Debrecenből indul:
Csak P -Ladányig .... 
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest fe lé (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Ladánv—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladánvig vegyes vonat 
Szalmái-—M.-Sziget felé . . .
Csak Szatmárig...........................
Szitmár—M.-Sziget felé . . .
Szatmár—M.-Sziget felé (gyors v.) ,
Csak Szatmárig................................. j
Miskolcz—Kassa felé.....................
Miskolcz—Kassa felé......................
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felől 

I m. áll. v.-tól 
'■ vásártérről 
1 m. áll. v.-tól 
j vásártérről 
1 m, áll v.-tól 
1 vásártérről

Füzes-Ationy felé m. á. v.-tól 
Fiizes-Abony felé vásártérről . .
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .
Derecske—Nagy-Léta felé . . .

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.
A déli 12 ó. 3G p.-kor induló sz. v.
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.

Budapestről Debreczenbe indal
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.

■ A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 83 p.-kor érkező sz. v. 

(F- Ladányig gy. v. átszállítássá

Debreczenbe érkezik:

o. p.

Budapest felől gy. v 
Budapest—Nagyvárad felől 
Budapest—Nagyvárad tolói 
Budapest —Nagyvárad felől 
P.-Ladányból . ■ ■ •
Kolozsvár—N agy várad felől 
M.-Sziget—Szatmár felöl .

gy

gy

M.-Sziget—Szatmár felől 
Csak Szatmárról .
Kassa—Miskolcz felől .
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől
Kassa—Miskolcz felől.....................

I máv.-hoz 
1 vásártérre 

máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 

( vásártérre
F.-Abonv felöl vásártérre ....

„ „ m. á. v -hoz . . .
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre 

e „ v máv.-hoz .
Derecske—Nagy-Léta felől . . .

B.-Sz.-Mihálv— 
H.-Büszörm. felől

reg. 
ireg. 
d u 
este. 7 05

este. 9 15

d e.11 
d u.j 3 26 
este. 6 
éjjel; 2 2: 
reg.! 
heg. 
reg. 1 ci 
d e 11 " 

|d u! 3

6

42
03

este. 
j;es te- 
:reg. 
este. 
déli, 
reg. 
reg. 
este. 
'este, 
! d u. 
I d u. 
!d u. 
-d u. 
reg.

I reg- reg. 
d u.

7 39 
7 54 
7 18 
3,13

Eladási hirdetmény.
Az Arany Bika szálloda bérlő tár­

saság ezennel közhírré teszi, hogy tulaj­
donát képező összes vendéglői, szállodai 
és kávéházi berendezések és felszerelé­
sek, u. m. márvány-asztalok, székek, 
tükrök, szekrények, ágyak, ágynetnüek, 
szőnyegek, függönyök, asztalok, fotelek, 
pamlagok szóval mindennemű felszere­
lések és bútorok f. évi december hó 
10-ikétől fogva mindennap délelőtt9—12-ig 
és délután 2—5 óráig az Arany Bika 
szálloda épületében megtartott önkéntes 
árverésen darabonként vagy kisebb na­
gyobb menyiségben készpénz fizetés el­
lenében a legtöbbet Ígérőknek fognak 
eladatni.

A megvásárolt és kifizetett tárgya­
kat vevők jogosévá lesznek azonnal bir­
tokukba venni és elszállítani.

Az eladásra kerülő tárgyak leltára 
a szálloda épületében levő irodai helyi­
ségben addig is bármikor megtekint­
hető.

Debrecen 1902. December 2-án.
az „Arany Bika“ szálloda

bérlő társaság.

LEGNEMESEBB AJÁNDÉKOT
ol; ín lehet, beszerezni

10 12 
6 45 
8,07

ív.:
8 02 
7 49 
6 45 
6 14 
3:
3 41 
5 
5 4,

10

PACZELT JÁNOS mag és virág ezégns}.
A hol mindig sok szép szobai dísznövény, 
virágzó növény és levágott virág nagy kész­
let van, mint Camelliák, Bózsák több szili­
ben, Chrysanthemnmok nemes fajaiból, Ta- 
czeták, Margaréták, Anemonen. Gyöngyvirág, 
márcziusi Ibolyák, Gyklamen, nyári Ibolya 
és sok másfélék melyikből legfinomabb 
Ízléssel

csokrokat készítenek,
vidéki megrendelések pontosan szetkül- 
delnek és csomagolásra nagy gond for- 
ditatik. —- Egyúttal bejelentem, hogy 
hozottam egy vagonnal

karacsony-tákat,
különböző magasságban. — Felkérem a 
nagyérdemű közönséget, a ki karácsony­
fára igényt tart, nálam megrendelni ke­
gyeskedjen, melyet pontosan házhoz 
szálltunk

1 »
Tömeges megrendeléseket kérve va- 

I gyök teljes tisztelettel :
1 Paczeit János.

/
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Kiadó lakások.
1). A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl.Kvi bér 
1200 korona.

A Deák Ferencz-utezában 
kiadó egy utczai szoba, konyha, 
pincze kiadó 1903. január l-töl. 
Havi bér 20 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a
Kiadóhivatal.

Van szerencsénk a n. é. közönség 
szives figyelmét arra felhivni, miszerint 
szíveskedjék a kenyórvétel alkalmával 
saját érdekébed a rajta levő vignétéinkra 
— amely világosan
Orosházi házikenyér
nyomással vannak ellátva, különös fi­
gyelemmel lenni, mert csakis az ilyen 
vignétákkal ellátott kenyerek származ­
nak a valódi orosházi házikenyér sütö­
dénkből, a melyeket főüzletünkben Si- 
monffy-ntcai (bérház) sütödénkből Piac- 
utca 79. sz. továbbá a Csapó-Faragó-utca 
sarkán levő fióküzl etünkben árusítunk el 

Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy 
orosházi házikenyér sütödénkből a ház­
hoz szállítást megkezdtük és előjegyzése­
ket mindenkor elfogadunk s azokat pon­
tosan teljesítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc és Tsa
Orosházi házikenyér sütöde.

cive»». xc- »»v *
i i

T

I Legfinomabb aczél $
I zsebkések és ollók. I
í Legújabb illatszerek ?
f és mosdószappanok. F
« Fog, haj, köröm és |
I ... ruha kefék ... í
i Dísztárgyak és |
l Gyermek játékok, |
1 legjutányosabb árban | 
5 kaphatók: $

ji Tivadar j
* müipar áru üzletében. *
* 5
t *

Eredeti töltésű Angol rumok.

U

OS

pH

Van szerencsénk tudatni, hogy

az őszi és téli idényre
az összes csemege áruink megérkeztek, u. m.:

Déli gyümölcsök, páczolt kocsonyázott 
olajba rakott bálák, hideg felvágoll különlegességek,
prágai sonka, bécsi virsli, bel es sajtok, 
uradalmi teavaj, orosz és karaván teák, tea
sütemények s,b’ melyeket kiváló minőségű jjjyg és fjj. 
SZer ^lékkel együtt a legolcsóbb napi árakon ajánlunk.

Tisztelettel

Geréby Fülöp Utódai.

5=*
©*
O:
»r

I Kitűnő asztali es pecsenyeborok, pezsgők.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvényvédelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez 

sam : 1. !• elüimulhataliann! hatékony gyógyszer a ti

J 4 t

AÍMeeiMerliJue•m m

a bal­
zsam : 1. helüímuihatatlanui hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a a álacékO'., elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az. ilyen bajokat, még ha idulteit is. 2. Kitünően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb. o. Minden lázi alaposan megszűntet. 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyítja a gyomorgoreset, kólikát és hascsikarást. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a lépkórt és a méiabut es megerősíti az étvágyat 
és emésztést, ti. Kitünően szolgái fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a ielböíögést és a száj mega gyomor rossz szagát, 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett seben, fagyott tagok, 

ruh, keszse bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kosz- 
vényt, íülfájást stb. \ igyázni kell mindig a zöld apácza véd|egyre mely fent 
látható ! Legbiztosabb vedelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
g.>ái ból, eredeti kai ton-dobozokban 1 bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herezegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.
Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifoüa kenőcse.

I-tz a g.vógyerejében íoliilmulhalatlai: két szór soha som romlik 
meg, hanem ellenkezőkig mentői öregebbek, annál értékt-sebbé és haté­
konyabbakká válnak, sem lag)-, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig : természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért esak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

An Apotheker A. Thierry LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei
Rohitsch-Sauerbrunn.

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszeresznei. Zágrábban M'tlelbach S gyógy­
szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszeresznei.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


